
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Pašič in mnogi ministri so odšli na počitnice in po 
Beogradu je zavladal mir.. Nekateri so dosegli izpolnitev 
svojih želja in postali ministri, druge pa je Pašič po
tolažil, da bo vlado zopet sestavljal in prestavljal, ko se 
vrne. 

Pašiča zastopa promenlni minister dr. Velizar Jan-
kovič. Ta je tudi vesel, da je vlada sita, ter se ne zmeni 
za silno bedo naroda in posebej še za strašen položaj, v 
katerem se nahaja po krivdi vlade državno uslužben
stvo. Ko so bili državni nameščenci in železničarji pr i 
siljeni, da en dan štrajkajo, je imel minister največjo 
skrb glede svoje nove uniforme, dolgo se je radi nje po
svetoval s krojači, glede železničarjev je pa takoj raz
glasil, da so prolidržavni puntarji, ki se morajo milita
rizirati. 

Med onimi, katere je Pašič potolažil, da bodo kma
lu zopet ministri, je tudi zloglasni general Zečevič, ki je 
predlansko zimo, tako skrbno prevažal rekrute, da j ih 
je veliko število pomrlo. Za letošnjo zimo se zdi radi
kalom ta človek zopet kot najsposobnejši za vojnega 
ministra. 

Kakor vse kaže, bo Reka na tihem prišla v italijan
sko oblast. V Rimu, kjer deluje naša in italijanska pa
ritetna komisija, se je po poročilih italijanskih listov 
vzela tajna aneksija Reke za podlago nadaljnih razgo
vorov. Italijani prevzamejo reško luko, urade in posta
jo kot ogrsko erarično imetje ter odpišejo to od ogrske 
vojne odškodnine. 

Glede razmerja napram Turčiji se ugotavlja, da se 
je pričelo zbliževanje med obema državama po podpisu 
mirovne pogodbe v Lozani. Te pogodbe ni naša delega
cija podpisala. Sedaj so se pričela med našo kraljevino 
in Turčijo oficijelna pogajanja in v kratkem času se 
sestanete posebni delegaciji, ki mate skleniti sporazum 
med kraljevino SHS in Turčijo v vseh vprašanjih, za
devajočih obe državi, in radi katerih naša delegacija v 
Lozani ni mogla podpisati mirovne pogodbe. 

I JZ BOLGARIJE f ' r  ^ 
prinašajo češki listi poročila o strašnem vladnem na
silju. Vlada je doslej okrog 1500 pristašev in zaupnikov 
Stambolijskijeve zemljoradniške stranke obsodila na 
smrt in pomorDa, a še vedno tira kmete v ječo ter j ih 
kruto obsoja. ; 

V NEMČIJI 
je milijon mark mark — že drobiž. Za en dolar je treba 
dati že dva milijona. Državna banka neprestano tiska 
bankovce in je morala za to delo pritegniti še nad 60 
zasebnih tiskarn. Izdajali bodo tudi bankovce po 10 in 
50 milijonov mark. — Poruhrsko vprašanje je še daleč 
od prave rešitve. Nesoglasje med Anglijo in Francijo se 
še ni poravnalo, pa tudi Belgija ima glede vojnih od
škodnin svoje posebne načrte. 

ZJEDINJENE DRŽAVE SEVERNE AMERIKE 
so izgubile svojega predsednika Hardinga, ki je po 
kratki bolezni umrl. Izvoljen je bil novembra leta 1920 
s 6 milijoni večine nad nasprotnim kandidatom* Nado
mešča ga sedanji podpredsednik Coolidge do novih vo
litev novembru leta 1924. 


